3AJJAYU C PEIHEHUAMUAU

1. ITo 3amaHHbBIM KaTeTaM a U b onpenenuTb OUCCEKTPUCY MPSIMOTO yTJIa.

A Pemenue.
Saise =Sasep + Sascns
1 1 ) 1 )
—ab =—al_ sin45°+—bl_ sin45°;
b c 2 2 2
D ab =1, sin45%a +b);
,__ab __2ab
C — B ¢ (a+b)sin45° a+b’

2. B mpsMOYroipHOM TpEyTrOJIbHUKE OMCCEKTpHCa OCTPOro yria AENUT MPOTHUBOMOJIOKHBIM
KaTeT Ha OTPE3KU ITUHOUN 4 1 5 cM. OnpeaenuTsb miomaab TPEyTroabHUKA.
4 Pemenne.
b

4 .
— = g(Ha OCHOBAHUH CBOICTBAa OMCCEKTPUCH BHYTPEHHETO
c

yTja TPEYroJbHUKA).
Ho ¢’ —b* =81;
~-b* =38l,
B i =b=12,
5

=
o

2
c
b
c

cl 2\ S=Ltap=L.9.12=500n"
2 2

D a

3. HaiiTu miomanb nNpsiMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA, €CIIU JTaHbl PaAuyChl R U 7 OMCAaHHOTO U
BIIMCAHHOT'O B HETO KPYTOB.

Pemenne.
N3BeCcTHO, 4TO B MPSMOYTOJIBHOM TPEYTOJbHUKE

a+b:2R+2r,S:%ab.

Bo3senem B kBazpar:

a’ +b> +2ab=Q2R+2r), > +4S=4R+r),
HO ¢ =2R, 4R*> +4S=4R+r)’, S=2Rr+71°.

4. B npsAMOYTroJIbHOM TPEYIrOJbHUKE BBICOTA, IPOBEAECHHAS K TMIIOTEHY3€, JEIUT TPEYTrOJIbHUK
Ha JIBa TpEyroJibHUKa ¢ miomaasmu 384 u 216 cm?. Haiiti TUIIOTEHY3Y.

Pemienue.
1 ab = 1 ch,,
2 2




la h, =216,
2

lb h, =384,
2

X

c c

ia b h?=216-384.

c-c ¢

HO hC = \) acbc7 hcz :acbc’ ihj :216384,

h'=4.6-66-6-4-4-4, h =4-6=24, 02%25OCM

5. B TpeyroiapHuke HM3BECTHBI JJIMHBI ABYX CTOpoH — 6 u 3 cMm. Haiitu nnuHy Tpethei
CTOPOHBI, €CIIM NIOJIyCyMMa BBICOT, IIPOBEICHHBIX K JAHHBIM CTOPOHAM, PaBHA TPETHEN BBICOTE.
Pewrenue.
h, +h,

a=6¢cMm, b=3cwm,

=h,, h,+h, =2h_,

2—, —+—=—, —+—= c=4.

§+§_28112112
a b c’a b ¢ 6 3 ¢

6. Tpaneuusi pasnesieHa AUAroHaJlsIMA Ha 4YeTbIpe 4acTu. ONpeaesnTh €€ IUIOIIallb, €CIU
MU3BCCTHHI IJIOIaAN €€ ‘-IElCTGfI, lefmencanmx K OCHOBAHHAM Sl n Sz.
Pemenmue.

1. S5 =S4 (mOKa3aTh CAaMOCTOSITEIHHO).

2.5, :%BM-MC-sina,

D

S, = %AM -MD -sina, sin(180°—a)=sina,

S,S, :%AM-BM-MC-MD-sinZ 0.

3.5, :%AM-BM-sina, S, :%CM-MD-sina,

S,S, =+ AM - BM - MC-MD-sin> a = S,S, =S.S,.
4

S, =S, =4/S,S,. S e =S, +S, +2S,S, =({/S, +4S, ]

7. Ctopons! TpeyroabHuka 13, 14, 15cM. OnpenenuTs MIomaas U paguychl OucaHHou (R) u
BIIMCAHHOM (7) OKPY>KHOCTEM.
Pewenue.

S=yp(p—ap-b)p-c), p

_a+b+c 13+14+15
2 2

21,

S=+21-8-7-6=4/3-7-2:2-2-7-2-3=2-2-3-7=84cm>,

abc 13-14-15 65 S 2.2.3.7
R: = :—CM y ===
4S 4.2.2.3.7 8 p 21

dcm



8. I1o Tpem BbICOTaM TPEYTOJIbHUKA /4, Hp, . BBIMUCIUTD €TO0 TUIOIA/b.
Pemenue.

S=yplp-alp-b)p-c)=

_\/a+b+c.b+c—a'a+c—b.a+b—c
2 2 2 2

S S SyyS S S}yyS S SYyyS S S
=|l—+—+—| | | —+———| =
\/[ ha hb hc J[ hb hc ha ][ ha hc hb ][ hb hb hc J
) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
=S |l—+—+— | —+—— | —+——— | —+——,
\/( ha hb hc ]( hb hc ha ]( ha hC hb j( hb hb hc ]

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
— ==ttt | —+— =,
S \/[h h, ][hb h h ][h ho b, j{hb h, hc]
L
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
S={| —+—+—|—F+——— || —F+——— | —+——— || .
ha hb hc hb hc ha ha hc hb hb hb hc

9. Ilpamas, napasienbHass OCHOBAHMIO TPEYTOJIbHHMKA, JEJIUT €ro 4acTH, IUIOLAAd KOTOPBIX
OTHOCSITCS Kak 2:1, cuuTas OT BepIIMHEBI. B KakoM OTHOIIIEHWHU OHA JCITUT OOKOBBIC CTOPOHBI?
B Pemmenne.

W3 nono6ust tpeyronsuukoB ABC u BDE nmeem

2 2
-\ ﬁzkz:(ﬁ_y],(sz 30 B
X X 2 X \/E

A T e I RN BN

10. Yepe3 HEKOTOPYIO TOYKY, B3STYIO BHYTPH TPEYTOJbHHMKA, IMPOBEACHBI TPH TPSMBIC,
napaielibHble €ro CTOpOHaM. DTH NpPsSMbIE Pa3JeNsioT IUIOMAAb TPEyrojJbHUKa Ha LIECTh YacTew,
TPU U3 KOTOPBIX — TPEYTOJbHUKU C IJIOMAISIMHU, paBHbBIMU S,,S,,S;. Haiitn nimomans nanHoro
TPEyTOJIbHUKA.

Pemenue.

O603naunm momans AABC uepes S. U3 monolus cinemyer:

4 S, _ X ’ \/S_l_ X
S (x+y+z)  JS x+y+z
2
¢ S, [y x/gz y
Sy ’ S x+y+z) S x+y+z’
X z E 2
/A \ S; _ 4 \/gz z
L v z N S x+y+z) S x+y+z’

C10KHB JIEBBIE U MpaBbIC 4YaCTH, MOJIYUUM:

\/S_l—i—\/\/%—'—\/g:ljsmwc :(\/S_1+\/§+\/§)2'




11. Yepe3 BepuinHy HpsIMOTO yria MpsIMOYTOJbHOI'O TPEyroJIbHHKa ¢ KaTeTaMu 6 u 8 cM
IPOBEJIEH MEPHEHIUKYJIIAP K TMIIOTeHY3€. BhIuncnuTh miomaam o0pa3oBaBIINXCs TPEYTOJIbHUKOB.
¢ Pemenue.

c=v6" +8> =10,

1
SAABC = Eab = 24,

A
2
ABCD~AACD:>L=/¢2:(§), S :3,255=24-9,
24 -8 8)° 24-S 16
g 249 216 o, 216384
ABCD o5 p§ 7 TMED 25  25°

12. Jlan napamuienorpamm, B KOTOpoM oOCTpbli yron 60°. Ompenenutbh OTHOILIEHUE JUIMH
CTOPOH, €CJIM OTHOIIICHUE KBAJPATOB JIMH AUaroHanei pasuo 19/7.

Pewenue.

d} =a’+b* —2abcos60° =a’ +b* —ab,

d; =a’+b* —2abcos120°=a’ +b* +ab,

d’ _19 a2+b2+ab_2

d_22 77 a*+b*—ab T

2
PazgenuM ancianTenb ¥ 3HAMEHATENb Ha b~

LA
B pt 19 a4l 19
a’> a 7°b T tP—t+1 T
byt
6t> —13t+9 =0, zlzi,xzzg.
2 3

OTBCTIEIE, g:g.

b 2°b 3

13. OcHoBaHue TpeyroibHUKa paBHO a. OrmpenenuTs AIUHY HOPSAMOM, MNapaeNbHON
OCHOBAHHIO U JIEJSIIEH MI0Ia b TPEYTOIbHUKA MOMOJIAM.

B Pemenue.
AABC u ADBE 1ogo0OHBL.
§ =k = a ’
& X & X ’
S 2
A - c 4 _p x= ﬁ.
x? 2

14. Jlnuubel ocHOBaHMWI Tpameuuu a u b. Haiitu anuHy oTpe3ka mpsMoil, mapanienbHOU
OCHOBAHUSIM TpaIeluu U JIeJsIIel ee Ha 1B€ PaBHOBEIUKUE (QUTYPBI.

Pemenue.



AMNE v ABEC — nono0OHBL.

S+S, _x*
S, a’
AAED u ABEC — 11onoOHBL.
2S+5, _i
S, a’
=
2 2 2 2
2)62 -2=—-1, 2x* =a’ +b%, x= a_ +b .
a a 2

15. PaccTosiHHS OT LIEHTpa OKPY>KHOCTH, BIMCAHHON B NIPSIMOYTOJIbHBIM TPEYroJbHUK, 10

BEPLINH €0 OCTPBIX YIJIOB PABHBI /5 u /10 . Haiftu xatersL.
Pemenue.

¢’ = (\/g)z +(\/E)2 —2\/5-\/5005135":25, c=5.
5 o

sin(45°—a) ~ sina

B

(Ha OCHOBAaHHUHU TEOPEMBI CHUHYCOB),

\/Esin(45° —a)=sina, coso—sina =sina,

C

2sina = cosa, ctgo =2,

2ctga _s. 2.2 4
1+ ctg2a 1+4

a=csin2a=c

b?=c*—a*=5"-4% p=3.

16. OcHoBaHus Tpanenuu a u b, yriawl mpu OONBIIEM OCHOBaHUM T/6 u 1/4. Haiitu momanb
Tpareuy.

B a C Pemenue.
S a+b h,
h h 2
L 130° 45\ | AE = hctg30° = 3,
EoboF FD = hetgd5®,

m3+h+a=b, h\3+1)=b-a,

_b-a _(p-a)¥3-1)

e 2 ’

S a+b.(b—a)(\/§—l)_b2 —a’ (\/5_1)

2 2 4

h




17. I1Be cTopoHbl TpeyroibHuUKa 6 u 8 cM. MenuaHbl, MPOBEAECHHBIE K 3TUM CTOPOHAM,
B3aMMHO NEPIEHANKYJIApHBI. HailTh TpeThio CTOpOHY.
Pemenne.

N x> +4y° =16
4x* +y* =9
S(JC2 +y2)= 25,

x*+y? =5,

a® =4x* +4y’ :4(x2 +y2)=4-5, a = 2+/5.

18. B mnpsMOyroibHOM TpEyroJbHUKE MeOuaHbl KaTeToB paBHbl +/52 u +/73. Haiitu
TUIOTEHY3Y.

Pemienne.
B a’ 2
—+b" =52 (uuAACD)
+ 4 5
-9 a2+%:73 (muABCE)
D 2 2
4 5L+&:125,
4
5 2 2 5 2
—\a” +b°)=125, —c” =125, ¢ =10.
AN e

19. BeraucauTe mionaap Tpanenuu, napauieibHble CTOPOHBI KOTOPOH coaepxaT 16 u 44 cm, a
HenapasuienbHble — 17 u 25 cm.

Pemenne.
o aie ) h* =17* —x* =25 (28 —x)’,
17> —x* =257 —(28 - x)*, x =8,
YAt ¢ N B> =17>-8% =259, h=15,
R vy A a+b . 16+44 ,
S snen == h= 15 = 450cm

20. B mnpAMOyroapHOM TpPEYyrojibHUKE TOYKA KacaHUsl BIHMCAHHOW OKPY>XHOCTHU JEIHUT
TUIIOTEHY3Y Ha OTPE3KH IJMHOU S 1 12 cMm. HaliTu KaTeThl U paguyc OKPY>KHOCTH.
Pemenue.

AD = AF =5
BD =BE =12} (na OCHOBaHHH CBOICTBA JIBYX
FC=CE=r
KacaTelIbHBIX ),
G+r)+(12+r) =177,
r=3,
a=15,
b=28.




21. B tpeyroabpauk co cropoHamu 10, 17 u 21cM BrincaH npssMOYTOJIBHUK C IEPUMETPOM 24 cM

TaKk, 4YTO OJIHA €ro CTOpOHa JIGKHUT Ha OOoJblIIeH CTOpPOHE TpeyroibHUKAa. HalT CTOpOHBI
IIPSIMOYTOJIBHUKA.

Pemienue.
A
. N F SAABC:\/p(p_a)(p_b)(p_c):\/24'14'7'3:
o/, =17 =+2-2.2.3.2.7-7-3=2-2-3-7,
clia Sy, 3 22237
a=21 “ a 21
N3 nonobust AABC u AAEF cnenyer:
21 h 21 8 21 8
—_—=— — = ,HO y=12—a, — = ,
x h-y a 8-y x x-—-4
x—84 12 84 T2

IEEMN F T

22. CTopoHa TpeyrojbHUKa paBHA g, a IPHJICKAIIHE K HEH yTIIbl COOTBETCTBEHHO PaBHBI QL U [3.
Onpenenurs:

a) CTOPOHBI a U b;
0) paanyc OMUCaHHON OKPYKHOCTH;
B) IJIOUIA/(b TPEYTOJIHHUKA.

Pemenue.
a _ b
sin(180°— (o +pB)) sinp’
sin 3 sina
b=a—— _  ¢c=qg——
B sin(a+B)’ €= sin(o+B)

a a

= 25in(180° — (o +B)) B 2sin(a+p)’

sin 3

sin(o.+p)

2 sina.sin 3

. 1
'SIH(X—E m

Széabsina:la-a

23. Halitn nuaronanb U OOKOBYIO CTOPOHY paBHOOEApPEHHOMW Tpamenuu ¢ ocHoBaHusMH 20 u

12 cM, eciu W3BECTHO, YTO LEHTP ONHUCAHHOM OKPYXHOCTH JIEKHUT Ha OOJIbLIEM OCHOBAHUU
TparenuHu.

Pemenue.
B C ZACD = 90° (onupaetcst Ha AUAMETD),
90° _
DE = 20-12 =4, AE =16,
4 T D

AC =JAD - AE =20-16 = 8+/5,

CD =+JAD-DE =+20-4 = 44/5,

(cM. IPSIMOYTOJIBHBIH TPEYTONbHUK: a = +/ca,, b =,/cb. ).



24. B tpeyronsauke ABC, B kotopom AB = 6 cMm, BC =7 cm, AC =5 cMm, buccekrpuca yraa C
nepeceKaeT cropony AB B Touke D. Onpenenuts miomaab tpeyroinbauka ADC.

Pemenue.
G
AD 5 .
——=—(Ha OCHOBaHHUH CBOMCTBA OMCCEKTPHUCHI
b=5 a=17 BD 7
BHYTPEHHETO yTja TPEYroJbHUKA),
4 =3 D B AD 5 _5

6-4D 7’ 2
Sp =2 AD I, b =2,
2 ' C

S=yp(p-afp-bNp—c)=~9-3-2-4 =66,

i :2-66\/g=2\/g’ SAADC =%§2\/g=¥

c

25. lan tpeyronasHuk ABC, B koTopoM yroa B paseH 30°, AB =4, BC = 6. buccekrpuca yria B
nepecekaeT ctopoHy AC B Touke D. Onpenennts miomans A4ABD.

Pemienue.
A
S =S +8S spc>
4 D AABC AABD ABDC
300 1 U | U | . eo
P c —-4.6s5in30°=—-4-BD-sinl15°+—-6-BD-sin15°,
3 2 2 2
6
Ssin15°”

1 . 1
S =—AB-BD-sinl15°=—-4.
R 2" 5sinls°

-sinl15° =24,

26. lleHTp BIHCAaHHOM OKPYKHOCTH JAEIUT BBICOTY PABHOOEIPEHHOIO TPEYroJIbHUKA Ha
OTpE3KH, paBHbIE 5 U 3 cM, cuMTas OT BEpIIMHbI. HaliTu CTOPOHBI TpEyroJIbHUKA.
y Pemenue.

IleHTp  BHOMCAaHHOM  OKPYXXHOCTH  HAaxOJWUTCSI  Ha
5 nepeceyeHH OUCCEKTPHC.
b b al2 3
0 N3 AABD wumeem T:g (Ha OCHOBaHWHU CBOMCTBA
3
B 5o C  OUCCEKTPUCH BHYTPEHHETO YyTjla TPEYyTrOJbHUKA).

2

a= gb. ITo Teopeme Iudaropa u3 A4BD umeem b’ — % = 64.

Pemas cucremy

ang
5

2

bz—%=64, a=12cm,b=10cm.



27. HaliTu cTOpoHY KBajapaTa, BIMCAHHOTO B IPSIMOYTOJIbHBIM TPEYroJIbHUK CO CTOPOHAaMH,
paBHbIMU 3 1 4 cM. OHa cTOpOHA KBaApaTa JIEKUT Ha TUIIOTEHY3€.

- Pemrenue.
D/l XN F W3 nonoous AABC u ACDE nmeeM:
a=3 K b=4
c h 3 3
2 N —=—%,c=~3"+4" =5,
N M N ¢ . x Ck
lab:lchc, h, :a—b:ﬁzg, CK=h, —x,
2 2 c 5 5
E
S5 5. 12 o 60-25x,
x 12 " x 12-5x
5

37x =60, x= @
37

OtBet: cTOpoHa KBajiparta paBHa 60/37 cm.

28. OKkoJ10 Kpyra onvcaHa paBHOOOYHAs Tpameuus, MIomaab KOTOPOi paBHA S M OCTPBIN yTo
o . Halitu nnvHy cpenHen JTuHNUM.

Pewenne.

B a c
a+b )
S= h, h=csina.
2
(e C
a+b .

Ho a+b=2c, c= (cBOMCTBO OTIMCaHHOTO

E b YEThIPEXYTOJIbHUKA).

a+b ) a+b a+b . a+b) .
S= -csino = . -sino=| —— | sina,
2 2 2

a+b 2_ S a+b / S
2 sina’ 2 sina’

29. BuyTtpu kpyra paauyca 15 cm B3sita Touka M Ha paccTtosiHud 13 cM oT ueHrpa. Yepes
TouKy M mpoBeneHa xopaa MMHOK 18 cm. HallTu niuHBI OTpe3KoB, Ha KOTOpbIE TOuka M NenuT
XOpAay.

Pemenue.

CM =15-13=2,

MD =15+13=28,

CM -MD = AM - BM

(CBOMCTBO OTPE3KOB MEPECEKAIOIIUXCS XOP),
2-28=x(18-x),

x=4, x=14.




30. 13 Touku BHE KpyTa MPOBEJIEHBI 1BE ceKyline. BHyTpeHHui oTpe3ok nepsoii paBeH 47 M, a
BHEIIHUI 9 M; BHyTpeHHUI BTOPOM cekylieil Ha 72 M 0oJbllle BHEHIHEro ee oTpe3ka. Onpenenursb
JUTMHY BTOPOU CEKYILEH.

Pemenue.

BM - AM = MD - MC,
56-9 = (2x—72)x-72),
x* —108x +2340 = 0,

x =30,
x=78.

OtBet: nMHa cexylieil paBHa 84 M.

31. Bo ckosbko pa3 HauOoIbIIasi CTOpOHA TPEYTOJbHUKA OOJNbIIE CPEAHEH, €CIIU OJUH U3 €T0
yriioB paBeH 120° 1 U3BECTHO, YTO CTOPOHBI 00Pa3yIOT apu(PMETHIECKYIO TTPOTPECCHIO.
Pemenue.
[lycte AC=b, AB=b-d, BC=b+d,

‘€ d — pa3HOCTh MPOTPECCHUH.

(b+d) =(b-d) +b> —2(b—d)bcos120° (10 T. KOCHHYCOB)=

C

=(b-d) +b* +(b—d)b.

Haiizem ¥:1+%, (b+d) =(b-d) +b*+(b—d)b.

[omennm o6e yacTy ypasHeHns Ha b” . [Tomydmnm:

2 2
(l+ij :(l—ij +1+1—i,£
b b b b

2 2 9
1+y)f =(1-y) +2- == =1+==2,
(+y)P ==y +2-y,» 5 to=o

[
=

32. B npsaMoyroiabHOM TPEyTroJIbHUKE OJIMH KaTeT B JiBa pa3a JJIMHHEE APYToro, a THIOTEHy3a
paBHa 3+/10 . HaliTu 1iuHy OHCCEKTPUCHI IPSMOTO yTa.

c Pewenue.
4 A459\45° 20 Saase =Saser tSpacrs
1 1 ) o 1 ) o
B i A —a-2a =—axsin45° +—-2axsin 45°,
2 2 2
2a
X=—-",
3sin45°

2-372
;2

2

=4 cmMm

a’ +4a’ =<3\/E)2, 5a* =90, a=3x/§, x=



33. B tpeyronsuuke ABC k cropoHe AB mpoBeaeHsl Bbicora CK u Menuana CM. Haiitu
kocunyc yriaa KCM, eciu AC =2 cm, BC=1 cm, AM = MC.

c Pemenue.
AABC — npsimoyronbHbiii, AM = BM = CM (kak paaunycsl
OTMHMCAaHHOM OKPY>KHOCTH).
J " b c:\/a2+b2:«/12+22:\/§,
. a i S:lab:lch,h:a_bzﬁzi, CM:E:—S,
K M 2 2 c A5 45 2 2

34. B npsMOYTOJBHBIA TPEYTOJbHHUK, MEPUMETP KOTOpOro 36 cMm, BIHUCAHA OKPY>KHOCTb.
l'unoteny3a nenuTcs TOUKOM KacaHus B OTHOIIEeHUH 2:3. HaliTu AiMHy TMIIOTEHY3bI.
Pewenne.

Ilycte BD = 3x, AD = 2x, BD = BF = 3x, AD = AE,
FC = CE (Ha oCHOBaHHU CBOICTBa KacaTeJbHBIX).
5x+3x+r+2x+r =236,

36 — 10 x
ro = —,

2

a:3x+@:18—2x,

A

b:2x+r:2x+@=18—3x,

a’+b* =c?, (18—2x)" +(18-3x)" =25x%, x=3, c=5x=15.

35. B npsAMOYroibHOM TPEYroJIbHUKE HAWTH OTHOLIEHUE KaTETOB, €CJIM BBICOTA M MEIHMAHA,
BBIXO/ISIIIIME U3 BEPUIMHBI MPSIMOTO yIJIa, OTHOCITCS Kak 40:41.
Pemenue.

c=2m, =2-41 =82 (4actn),
DM =+/41> —40* =9,

4 BD=41-9=32, %:?

C

2 —tga, tgu=t ===
p B BETI T 00

a a, 32 4
-

c

OTtBeT: i
5

a
b



36. HaiiTu miomaab paBHOOEAPEHHOTO TPEYTOIbHUKA, BIIMCAHHOTO B OKPY’KHOCTh pajauyca R,
€CIIH yToJI IIPU BEpIINHE PABEH .

Pemenne.
c elIcHue

S:la2 sina,
2

a=2R sin(90° —Ej —2Rcos 2,
2 2

S = l-4R2 cos? L. sino = 2R? cos? TLsina.
2 2 2

37. Hailtu miomanp nNpsMOyroJibHOTO TPEYTOJbHHUKA, €CIU PaJANyC ONMHUCAHHON OKPY>KHOCTH
paBeH 8,5 cM, a BOUCaHHOU — 3 cM.

Pemrenue.
c=2R=17,
a+b=2R+2r=21,

a’ +b* +2ab =441,

c? +4S = 441,
289 +4S = 441,
S =38cu’.

38. B mpsAMOyroibHOM TpEyTroOJbHHKE THMIIOTEHY3a paBHA ¢, a OJWH U3 OCTPHIX YTIJIOB O .
Onpenenuts paanyc BOMCAHHOTO KpyTa.

Pemenue.
[lenTp HaXOaUTCS HA TIEPECECUCHUH OUCCEKTPHUC.

AD = rctg(45° - %j

C

+
o
BD = rctg—
g2
o o
c=r|ctg| 45°-— |+ctg— |,
( g( 2j ng
c .o, o
r= :\/Ecsm—sm 45°-— |
2 ( 2}

39. Cropousl AABC — 11, 13, 12 cM. Beiuucnuth AnuHy MeauaHbl, IPOBEACHHON K OOJbIIeH
CTOPOHE.

Pemenue.

, 2P +2c%—a®  2-117+2-122 -13° 361

a =

4 4 4"’




40. OnpenenuTs yroj MpsiMOYTOJIbHOTO TPEYTroJIbHUKA, 3HAsl, YTO PANyC OMHUCAHHOTO OKOJIO
HEro Kpyra OTHOCUTCS K pauyCy BIMCAHHOTO KaK 5:2.
Pemenue.

r _% a+b—c_g at+b-c

R 5 2R 57 ¢

. T . :
sma+cosa:§, sina++/1—sin’ o =

+

, V1—sin’ o :%—sina,

2
5 9

o |

7
5 b

w08

2
1—sin® a=(%—sin(xj , sina = y.

25y* =35y +12=0, y, :%, ¥, :?
: . 3 .4 . 4
Sma =—, a=arcsim— HJIK Smao =—, 0 = arcsin—.

5 5 5 5

41. Han tpeyroiapbHuk co ctopoHamu 10, 24 u 26 cm. J[Be MEHbBIIME CTOPOHBI SIBISIOTCS

KacaTeJIbHBIMA K OKPY>KHOCTH, IIEHTP KOTOpPOH JIeKUT Ha Oosblinei ctopoHe. Haittu pammyc
OKPY>KHOCTH.

Pemennue.
A
AABC — npsAMOYTonbHBIH, Tak kak 10° +24° = 26°.
10, 24
Saisc = Sauso +Saiocs
¥r
r
B C 1 1 1
—-10-24=—-10r +—-24r,
O 26 2 5 5
240
r=—.
17

42. OnvH U3 KaTeTOB NPSIMOYTOJIBHOTO TPEYrojibHUKAa paBeH 15 cMm, a mpoekuus JIpyroro
KaTeTa Ha TUIOTEHY3y paBHa 16 cMm. HaliTu paguyc okpy»KHOCTH, BIMCAHHOHN B TPEYTOJIBHUK.
C Pemenne.

a= \/cac = \/c(c—16),

15% = ¢(c-16), ¢ =25,

b=+c? —a® =+/25% —15% =20,

_a+b-c 15+20-25

r

5 5 =5(cm).

43. B npaBWIBHBIM TPEYroJbHUK BIIMCAaH KBaJpaT, CTOPOHa KoToporo m. HallTu cropony
TPEYTrOJIbHUKA.

Pemenue.

B
/\ AD = EC = mctg60°,
a m a

a =m+ 2mctg60° :m(1+2?J = 23+3

= m.

3




44. TInomane paBHOOEIPEHHOH TpaNelWy, ONMHMCAHHOH OKONO Kpyra, paBHa 8 CM°.
Onpenenuts CTOPOHBI TPAIlELUK, €CJIU YIOJl IIPU OCHOBaHUU paseH 30°.

Pemenne.
Bl C
a+b .
S= h, HO a+b=2c (CBOHCTBO OMNHCAHHOTO
C, h C
YETBIPEXYTOJIbHUKA).
30° 30° . c
A4 E\b D S=ch,h=cs1n30°=§,
2
c
8=7, c=4, a+b=3§,

AE:b%a:ccos30°:4-§:2\/§,

a+b=28
b—a=4+3, =a=4-2J3, b=4+2+/3.
‘ f{b_cpm, @4 bode 2l

45. B okpyHOCTh paauyca R BOHcaH TpeyrojbHUK ¢ yrinamu 15° m 60°. Haittu muomanb
TPEyTOJIbHUKA.

Pemenue.
1 )

S =—absin60°,
2

a = 2Rsin(180° - (15° + 60°)) = 2R sin 75° = 2R cos 15°,

b=2Rsin15°,
602N

150 S =%-2Rcosl§°~2Rsin15°sin 60° = R? sin30°sin 60° =
B
J3

=" R?
4

46. Iuametp CD napanneneH xopae AB Toil ke okpykHOocTU. HaliTh AnuHy 3T0# XOp/bl, eciu
AC=3,BC=4.

Pemenue.
ACBD — npsiMOYTOJIbHBIH.
lbh:lBC-BD, h:E’
2 2 5
b-a_ [, 144 _9 18
2 25 5 5

5—-a= E, a= Z

5 5




47. B paBHOOEAPEHHOM TPEYTOJHLHUKE OCHOBAaHWE PAaBHO 5 cM, a OokoBas ctopoHa — 20 cwm.
Haiitu nnmuHy GMCCeKTpUCHI yIila IPU OCHOBAHUU TPEYTOJILHUKA.
Pemenue.

X 5 N
— (Ha OCHOBaHWU CBOWCTBA OWCCEKTPHUCHI

20 - 20—x 20

A

BHYTPEHHETr0 yria TpeyrojbHUKa),

/ ¥ x=4, cosc=2’5=l.

20 8

[To TeopeMe KOCUHYCOB UMEEM

I* =x* +52—2x~cosc=16+25—2~4-5%:36, [ =36(cm).

48. HaiiTi tutomiaie paBHOOSAPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA ¢ yriioM 120°, eciu paanyc BIUCAHHOTO

KpyTa paBeH i/ﬁ
Pemrenue.

A
AN |
h S=_aha’
a 2
/ " 2—rct 15°, a =2r ctgl5s®
B X c 2 gl a= g5

h, = %tg30° = ctg15°- tg30°,

NG

S=rctgl5°-retgl5°-tg30° = 7> TcthIS",

ctglse = 1T O0830" o 3.
sin 30°

SZ\/E-?-(2+\/§)2 ~2(7+443)

49. OnuH U3 KaTeToB NPSMOYTOJIBHOIO TPEYTOJIbHUKA paBeH 15 ¢M, a paguyc OKpYXKHOCTH,
BIIMCAHHOW B TPEYIrOJbHUK, paBeH 3 cM. HalliTu miowmaab TpeyrojipHUKa.

Pemenne.
a+b—-c 15+b-c
r: b :37
2 2

b—c=-9,

2 2

¢’ —b" =225, c=17. b=8,
c—b=9,

s:labzl-ls-8=60m2
2 2



50. B okpyXHOCTh paguyca R BmucaH TpeyroysibHUK ¢ yriamu 15° m 60°. Haiitu momans
TPEeyroJbHUKA.

Pemrenue.
S= lab sin 60°,
2

a = 2Rsin(180° - (15° + 60°)) = 2Rsin 75° = 2R cos15°,
b=2Rsinl15°,

S= %2R cos15°-2Rsin15°sin 60° = R? sin 30°sin 60° = ngcm2

51. Yepe3 Touky mepeceyeHus] AMaroHaJIel Tpamnenuy MapajjieIbHO OCHOBAaHMSIM IPOBEICHA

npsiMasi, nepecexaroias 00koBble cTOpoHbl B Toukax M u N. Haiitu MN, ecniu 0OCHOBaHUs paBHBI a
ub.

Pemienue.
1. dokaxxem, utro MO = ON.
N3 nopodust AMBO n AABD nmeem
MO h
— = (1)
b h, +h,
2. U3 monoous ACON u AACD nmeem
: N_O = hy (2)
b h+h,
3. U3 mopobust AAMO n AABC nmeem
MO h
= 3)
a h+h,
Ecnu cinoxuts (1) u (3), To umeem
MO MOy mo=-2, un=2
b a a+b a+b

52. Yepes BeplInHy NPSIMOTO YIVIa MPSMOYTOJBHOTO TPEYTOJIBHUKA IIPOBEACH NIEPICHANKYIIAD,
KOTOPBIH JEJIUT TUIIOTEHY3Y Ha OTpE3Ku AnuHou 25,6 u 14,4 cMm. Haiitu paanyc BOMCaHHOTO Kpyra.
C Pemenue.
a+b—-c
y = ——
a b 2
c=25,6+14,4 =40,

a=.jca, =/40-14,4 =212 =24,

2

B ac be A

b=Jcb, =/40-25,6 =216 =32,
r:wzg(m)_

53. BHyTpu paBHOCTOPOHHETO TPEYTrOJbHHUKA B3sTa TOYKa M, OTCTOAIIAs OT €ro CTOPOH Ha
paccrosiHusAxX m, n, p. Halitu BBICOTY TpEyrojabHUKA.

Pemenue.
Coenunum Touky M ¢ toukamu 4, B, C.

SAABC = SABMC + SAABM + SAAMC’

1

—ah =—an+lam+—ap.
2 2 2 2

Otcromah =m +n + p.




54. Yepe3 oAHY W TyK€ TOUYKY OKPYKHOCTH TPOBEICHBI JIBE XOpAbl, paBHble a u b. Ecnu
COEIMHUTH X KOHIIbI, TO MOJYYUTCS TPEYTOJIbHUK Iuiomaan S. OnpenenuTs paanyc OKpYKHOCTH.
Pemenue.

S =labsinC, sinC =§
2 a

¢ =a*+b*—2abcosC,

2 272 2
cosC:im:Jl_‘*s N —as

b

B‘ a’b? ab ’
[ 21.2 2
A 02:a2+bzi2abM:a2+bzi2 a’h® —4S*,

ab

c:\/c12+l72 +2va’bh* — 487,

< _ab\/a2+b2i2 a’b’ —48?
2sinC 4S '

55. B paBHOOEIPEHHOM TPEYTOJILHUKE YTOJI TIPU BepIIMHE paBeH o . OnpenenuTh OTHOILECHHE
paauyCcoB BIIMCAHHOI'O ¥ ONIMCAHHOTO KPYTOB.

A Pemenue.
ITycts BC = a,
a r= gtg(45° -3) ws ABOD,
2 4
R = —— (1o TeopeMe CUHYCOB),
2sina
0
) ;tg(45° - Zj
B C Lz—zsinatg 4502,
457 -2 D a R a
4 2sina

56. Haiitu nnomaab Kpyra, ONUCAHHOI'O OKOJIO NIPSMOYTOJIBHOTO TpPEYTroJbHHMKA, JJIMHBI
KaTeTOB KOTOPOTO SIBJISOTCS KOPHAMM ypaBHeHUs! ax’ +bx+c =0, rie X, H X, — KaTeThl.
Pewrenue.

X +x, =——

2

c= ,
a

R:EZ b? —2ac’

2 2a
S = 7R =n~b2 -2ac

4q’
2_

OtBeT: n-w.



57. B 4eThlpexyrojpHUK, TPU IOCIEIOBATEIbHBIE CTOPOHBI KOTOPOro paBHBI 2, 3 U 4 cM,
BIIMCaHa OKPY>KHOCTb paauyca 1,2 cm. HaliTh miomanas 3Toro 4eTelpexyrojabHHKa.
B 2 oM Pemenne.
C ITnomane OIMCAaHHOTO MHOT'OYTI'OJIbHUKA paBHa
MIPOM3BEICHUIO €ro MOJylepUMeTpa Ha pajuyC BIHMCAHHOTO

Kpyra. Ha OCHOBAaHUH CBOICTBa OIMCAHHOIO
3cM  YeThIpeXyroJIbHUKA UMEEM

y BC+AD=CD + AB,
oTkyaa AB =3 cwm,

D S=pr=6-12=172cm’

4 cm

58. B paBHOOEIpEHHOM TPEYTOJIbHUKE YIOJI TP OCHOBAaHUM paBeH 0 . BrIYMCINTH OCHOBaHMUE,
€CJIM BBICOTA OOJIBLIE Pauyca BIMCAHHOIO Kpyra Ha m.

Pemienue.
A
a a o
h=—tgo, r=—tg—, h—r=m,
2 8 2 g2
Et()tgtg—m EtOLtE =m
JA 5 g 5 g2 ' 5 g g2 )
sina
0 had
o 1 o a2
B p C cosacos%
o
COS 0L COS— “
a=2m—2=2mcosactg—.
o 2

59. Paaurychbl ONKUCAHHOTO U BIIMCAHHOI'O B TPEYTOJIbHUK KPYroB R u r. OnpeaenuTsb miomaib
TPEYTOJIBHUKA, €CITH €T0 YIJIBI 00pa3yoT apu)METHUECKYIO IPOTPECCHIO.
Pemenne.

I[TycTb yribl TpeyroabHUKa PaBHBI X — O, X, X + O,
3x =180° x =60°.

Ilycts £A4 = 60°,

a=2Rsin60° = R\/g,

b = 2Rsin(60° + o),

¢ =2Rsin(60° — ),

C
S=rp= rR(sin 60° + sin(60° + (x) + sin(60° - a)) = Rrﬁ(cos o+ %}

3 . 0o} o 1 °_
S abc _ 8R’ sin 60°sin(60° + a.)sin(60° — o) _ \/ng(COSZ a-lj,

4R 4R

R”(COSOH%J‘\E:Rz -x/g(cosz a—%} cosa = R+2r

2R
R+2r 1
S =Rr/3 — |=+/3(R .
r\/( 7 +2j V3(R+r)r

BTtopoii cioco6 pemeHus.
Z£A4=60°, BC =+/3R,
ZOAN = ZMAO = 30°,

b




AN = AM = r+/3,

BM = BP, NC = PC Ha OCHOBaHHUH CBOMCTBA KacaTCJIbHBIX;
S=rp, 2p =2(AM + BP + PC),

p=(R+rW3, BP+PC=R\3, S=r(R+r)-3.

60. Haiitu mepumerp paBHOOCAPEHHOHN Tpameluu, OMMCAaHHOW OKOJIO KpyTra, €cliid OoJibllee
OCHOBaHHUE PaBHO d, @ OCTPBII Yrojl paBeH o .

Pemrenue.
a+b=2c, c= azb
2cosa
a+b:a_b,
cosa
b(1+cosa)=a(l - cosa),
A
b:al—cosaza gzg,
1+ cosa 2
P:a+b+2c:2(a+b)=2[a+atg22j:2a[l+tg22j: 2a .
2 2) cos??
2

61. BoxoBrle CTOPOHBI Tpamneuuu IMIpPOAOJIKCHBI O HUX B3aUMHOI'0 IEPCCCUCHUS. Haiitn
miom@anabp Tpaneuuu, €CJIu JJIHHbI €€ OCHOBAHHMI OTHOCATCI Kak 5:3 wu miomaagb BCETO

006pa30BaBLIEr0oCs TPEyroIbHUKA paBHa 50 cM” .
Pewenne.
N3 nonobust AAED u ABEC cnenyet

50 (sY
50-S \3)°

S=32(cc?).

62. HaiiTu momaap cermMeHTa, €clid ero nepuMerp paseH P, a nyra coaepxut 120°.
Pemenue.

[ a+l=P,a=2Rsin60°=R\/§,

AmB R

| [ = -120°=3nR,
AU20° % 180° 3

0 2

3 R+R3 =P,
2P
R=—"0,
2n+3\/§

1oL |, R3_3P(4n-33)

Se == mR* —— R?sin120° = — R’

3 2 3 4 4on+3a)




63. LleHTp OKpY>KHOCTH, BIIMCAHHOI B MPSMOYTOJIBHYIO TPANEINIO, YJAJIIeH OT KOHIIOB OOKOBOA
CTOpPOHBI Ha paccTosiHus 8 u 4 cM. HaliTu cpeHIo0 JTUHUIO.

Pemenue.
ZCOD = 90° (noka3aTh CaMOCTOSATEIHHO),

CD =~/8> +4% =445,

lOC-OD=lr~CD,
2 2

4.8 85 16v/5
5 b

B

A

—, AB=2r=

y=——=
45 5

AB+ CD = BC + AD (cBoiicTBa OMUCAHHOTO YE€THIPEXYTOJbHUKA),

16\/§+4\/§=36\/§’ BC+AD=18\/§‘

BC+AD =——-
5 5 2 5

64. Menuansl TpeyrojipHuka paBHbl 450, +/52 u +/73 cm. Jloka3aTk, 4TO TPEyrOJIbHUK —
MPSIMOYTOJIbHBIH.
Pewrenue.
) 2b* +2¢° —a?

a 3

) 2a* +2¢* - b?

2b% +2¢* —a* =100
+ 2a*+2¢* —b* =208

m, 4 ) 2a° +2b* —c* =292
) 2a* +2b* - ¢?
m, = 1 | 3@ +b2 +¢?)=600,

a’+b* +c¢* =200, 2a* +2b* —c* =292,

2a% +2b% +2¢* —=3¢* =292, ¢* =36, c =6,
400

2a* +2b* —b* =208,

2a” +2b* +2¢* —3b* =208, b* =64, b=8,
400

c=10.

Tak kak 10° = 6° +8°, TO TpeyroabHUK — HPAMOYTOJIBHEIIA.

65. Cpennsisi muHUS Tpanenuu paBHa 10 ¢M W JENHT TUIOMIAAL TPANelMd B OTHOIICHUU 3:5.
Haliti 1imHBI OCHOBaHHH.

Pemnrenue.
E\ W3 nono6ust AAED, AMEN u ABEC umeem:
BIIS‘\C 3S+Sl_[a+bj2 8S+S, b
S, 2a ) S, a’’
1S 1_@,
1 a
2
8§+1 = b—z,
1 a
A2
Hcknrouus i, nMeeM 80035 =35.

| a
W3 cucreMel



800 —3b>

2
a

a+b
2

5.

=10 Hainem, ytoa =5,b =15.

66. OcHoBaHue TpeyrosbHUKa 15 cM, a 6okoBbie cTopoHbl 13 u 14 cm. Beicora pasznencHa B
oTHOWIEHUHU 2:3 (cuMTas OT BEPILMHBI) U Yepe3 TOUKY JICJICHUs MPOBEJCHA NpsMasi, apajuieibHas
OocHOBaHUI0. OnpeenuTh MI0Ua1b MOJIYYUBILEHCS IPU TOM TPAIELUH.

Pemenue.

A Sawe =vPp—a)p-bp-c)=~21-8-7-6 =

MAAN =43.7-2.2.2.7-2.3 =84,

N3 nopooust AABC u AAMN nmeeM
13 S 14 2

8 (3 , S=70,72 (cc ?).
B C 84-S 2

67. OcHoBaHME PAaBHOOEPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA PABHO 4+/2 M, a MenmaHa GOKOBOIA CTOPOHBI
— 5 cM. Haiitu jytiHBI GOKOBBIX CTOPOH.

Pemenue.

HononHauM a0 mnapaenorpamma. B mapamienorpamme
CyMMa KBaJIpaTOB JUaroHajei paBHA CyMMe€ KBaJpaTOB €ro
CTOPOH:

10° +5% = 2(b> +a?),

100+5% = 2(32+5%),

b=6(cm).

68. B mpsMOyroJbHOM TPEYTOJIbHUKE BBICOTA, MPOBEJCHHAs K T'MIIOTEHY3€, paBHA /, paanyc
BIIMCAHHOW OKPY>KHOCTHU paBeH 7. Halitu runorenysy.

Pemenue.

@zh (a+b) —2ab=c?,

C b

a+b-c

5 =7, a+b=2R+2r=c+2r,
2 2 2 2
ast+bi=c, (2r+c)f —ch=c?, OTKyza ¢ = nil :
h—4r

69. Jluaronans paBHOOSAPEHHON Tpalenuu AeNUT TYyNOon yroi nomnojiaM. MeHblliee OCHOBaHHE
Tpaneuuu paBHo 3 cM, nepumMetp paseH 42 cm. Halitu miomans Tpanenuu.
Pemenue.
B 2 C a+b+2c=42,
3+b+2¢c=42,
b+2c=39,
ZACB = ZLCAD.

CnenoBartenbHO,

- D b=c,3b=39, b=13, c=13, AE=""2 1373 ¢
2 2

A E

a+b, 3+13

h*=13>-5%, h=12, S= 5 h 12=96cm’.




70. B paBHOOenpeHHO# Tpamenuu OJHO OCHOBaHWME paBHO 40 cMm, a apyroe — 24 cM.
JlnaroHanu 3ToM Tpamnenuu B3auMHO MEePIeHAUKYISpHbL. HaiiTu ee mmomasis.
B a=24 Pemenue.

S:a+bh,h=AE:a+b,
h 2 2
b= 40 sz(‘”bJ :(2‘”40) =322 =1024 oM’
A D 2 2

a+b E b-a
2

71. Tlnomans paBHOOEAPEHHOH Tpamelyuy, ONMCAHHOH OKOJIO Kpyra, paBHA 8 cM .
Onpenenutb CTOPOHBI TPAIlELUH, €CJIU YIOJl, IPU OCHOBaHUM paBeH 30°.
Pemenue.

B S:a+b

h, HO a+b=2c (CBOWCTBO OIHCAHHOTO
YETBIPEXYTOJIbHUKA).

S=ch, h=csin30° =§,

30° c
A ,
b—a E b 2

2

—a

S

=cc0s30°, b—a=43, a+b =8,

[\

a+b=8,
b—a=4\3, b=23+4, a=4-2./3.

72. TlepuMmeTp NPSIMOYTOIBHOTO TPEYTONBHHUKA paBeH 24 CM, ero IUIomank paBHa 24 cMm’.
Haittu nomans onucaHHOro Kpyra.

Pentenue.
S=nR?, a+b+c=24, a+b=24—c,

a’ +2ab+b> =(24—c), %ab=24, ¢ +4-24=(24-%),

¢ =10, R:%:S, S =nR? = 25m.

73. B npsAMOYrojpHOM TPEyrojIbHUKE HAWTH OTHOIIECHHE KAaTETOB, €CJIIM BBICOTA M MEJUaHa,
BBIXO/ISIIIIME U3 BEPILUHBI IPSMOTO yIiia, oTHOcsTCs Kak 40:41.

Pemrenue.

h. =40uacteit m, =41, c=2m,, %ztga.

Onpenenum tgo .

BM = MC =41,
HM =+/41* —40* =9 yacreii
BH =41-9=32,
BH 32 4
tg(x:—:—:—
h, 0 5
OTBGTIﬁ=i.
b 5



74. HaiiTu panumyc Kpyra, BIOMCAHHOTO B MPSAMOYIOJbHBI TPEYTrOJbHUK, €CIH IMPOEKLHUU
KaTeTOB HA FMIIOTEHY3Yy paBHBI 9 1 16M.
Pemenue.

r:%b_c, c=9+16=25, a=.Jca, =925 =15,
b=,/cb, =~+25-16 =20, I"IWIS(MM

75. TlepumeTp NpsMOYTOJBHOTO TPEYTONBHHUKA paBeH 24 cM, IIIomajb ero paBHa 24 cm’.
Haiitu paguyc onucanHON OKPYKHOCTH.
Pewenne.

Rz%. [To ycnoButo, a+b+c =24, a+b=24—c,
a’ +b* +2ab=(24-c), * +4S=(24-c),
¢’ +4-24=(24-c)’, c=10, R=5cm

76. B npsmoyronsHOM TpeyroibHuke ABC ¢ npsMeIM yriiom B OuccekTpuca yria A
nepecekaet cropony BC B Touke D. U3BectHo, uto BD =4, DC = 6. Onpenenuts mwiomans AADC.

Pewrenne.
4
%: 5 (Ha OCHOBaHWU CBOMCTBA OMCCEKTPHCH BHYTPCHHETO
yrna tpeyronbauka). Ho b* —a” =100.
c 2
C b 3’

1

b? —a® =100, c =45, S, e =Eac:%-4\/§-10=20\/§,

S e =%c-AD=%-4\/§-4=8\/§, Saive = 208/5 =845 =1245.

77. Jana tpanenus ABCD. IlapamienpHo ee OCHOBaHUAM NPOBEACHA NPsIMasi, IEPECEKaroIast
O0oxoBbIe cTOpoHBI Tpanenuu AB u CD B toukax P u Q, a auaronanu AC u BD B Toukax L u R.
Huaronanu AC u BD nepecekatorcsa B Touke O. U3BectHo, uyto BC = 1, AD = 2, a nnowaau ABOC
u ALOR pasubl. Haititu yinny otpeska PQ.

Pewenne.
Bl ¢ LR = BC =1. U3 nono6ust AAPL u AABC nmeeMm:
WYL E _ hl
e \R 0 BC h +h,’
V K \ PL h,
A D —= ,
h=2 1 h+h,
N3 nono6ust ACLQ nu AACD umeem:
1+PQ  h,
2 h+h,
1+ PO

1.

Ecmu cioxuts (1) u (2), umeem: PL +

N3 nomobust ADRQ u ABCD umeem:
RO__ W pr_ro, P+ EPE_y pr=l po=?,
BC h +h, 2 3 3




78. B npsmoyronsHOM TpeyronbHuke ABC nposeneHa Bbicota CD. Pannycsl OKpy»KHOCTEM,
BIIMCAHHBIX B TpeyroibHUKU BCD u ACD, paBHbl 1, U r, . HaliTu paguyc OKpy>KHOCTH, BIIMCAHHON

B AABC.

Pemenue.

AAOB, ABO,C, AA40,C, nmoAoOHbl  (JOKa3aTh
MOCTOSITEIIBHO).

N3 nopobust ACO,B u AAOB cnenyer:

2
a n r a

Pt i (1)

c r rc
W3 nonobust A40,C, u ABO,C cnenyer

2 2
b_r, rn, b

o= 5% @)

Cnoxum (1) u (2):
i ﬁ _a’+b’

2 2 2

79. B paBHOOOYHYIO Tparemnuio BIHCAaHA OKPYKHOCTh. BOKOBas CTOpOHA Tpamenuu ACIUTCS
TOYKOM KacaHWsi HAa OTPE3KU JJMHOM m W n, CUUTash OT MEHbILEro OCHOBaHUs. OnpenenuTb
IUIONIA/1b TPAIELUH.

Pemenue.
Ha ocHoBanuu cBOMCTBa IBYX KacaTEIbHBIX

a=2m, b=2n, AE = n-m,

h:\/(men)2 —(n—m) = 2/mn,

Seo = a;—bh = 2m;—2n 23mn = 2(m +n)mn.

80. B paBHOOenpenHO# Tpanenuu gaHbl ocHoBaHus a = 11 cm, b = 9 cm, BeicoTta & = 8 cM.
Haiitu paguyc onmcaHHOro Kpyra.
Pewenne.
Paguyc onucannoro kpyra (R) nHaxomum wu3 AACD

abc

adc adc %

B b=9 C

c=+8"+6% =10,
d=+/8%+15> =17.

p_10-17_85
28



81. B npsAMOyroapHbIi TPEYTOJbHUK BIMCAHA OKPY>KHOCTb. TOYKa KacaHMs JEIUT THIIOTCHY3Y
B oTHOuIeHUH 2:3. HallTu cTOpOHBI, €ClIM LIEHTP BIUCAHHOW OKPY)KHOCTH yAaJIeH OT BEpPLIMHBI

IIPSIMOTO yTJjla Ha V8 em.

Pemenue.
ITycts AK = 2x, BK = 3x,

r=\/§sin45°=\/§-g,

AD = AK = 2x, BK = BE = 3x (Ha OCHOBaHUU CBOWCTBa

KacaTelbHbIX ),

i (2+3x) +(2+2x) =25x%, x=2,
a=r+3x=2+3-2=8,b=r+2x=6, c=5x=5-2=10.

82. Haiftu yrom MeXIy MeIuaHaAMH KaTeTOB PaBHOOCIPEHHOTO MPSIMOYTOJIBHOTO
TPEYTOJIbHUKA.
Pemenue.

Ilycte AC = BC = 2a. AM, =BM, = a5 (mo teopeme Iludaropa). Mennansl nepecekaroTcst
B OI[HOI>'I TOYKEC U ACIATCA B OTHOILICHUN 2: 1, cuuTad OT BCPIIMHBI.

a\/g 2\/§ B
—3 )

M,D ===, AD =

N3 AAM ,D 1o TeopeMe KOCUHYCOB HalIEM O .
a2_5a2 +§ 2 a5 2av5

a -2
9 3

cosa,

cosa =—.

4 4
OrtBeT; o = arccosg HJIn T — arccosg.

83. Boruucnuth anuHy Ouccektpucsl yrina A AABC ¢ pnuHamu cTopoH a = 18cm, b = 15¢cwm,
c=12cm.

Pemenue.

Ha ocHoBanumu cBolicTBa OMCCEKTPHCHI BHYTPEHHEIO yTiia
TPEyrojbHUKa UMEEM

BL ¢ BL _12 p _g
LC b 18—BL 15

Hatinem cosP u3z AABC:

15 =127 +18> —2-12-18cospP, cosp =%.

N3 AABL waitinem AL :

1> =127 +8 —2.12-8cosp, I> =12° +8° —2-12-8-%,

I =100, 1 =10 (cm).



84. CymMma JuiiH uaroHaiieid pomba paBHa m, a ero miomaas S. Haiitu cropony pomoa.
Pemenue.

d +d, =m,

d} +d; +4d,d, =m’,
—_— —

4q? 4S

2_
4a* +4S=m*, a:mTélS‘

85. [lepumetp pomba paBeH 2 M, JJIMHBI €T0 TUArOHANEH OoTHOCATCS Kak 3:4. Haiitu muomans
pomba.

Pemenue.

a =%, d, =3x, d, = 4x, 4a” = (3x)" + (4x?),

x’ :i, S:ldldl 21-3x-4x:6x2 :6-i:£.
25 2 2 25 25

86. B pom0, KOTOpBIH JETUTCS CBOEW AMAaroHaJbI0 Ha JBA PAaBHOCTOPOHHUX TPEYroJbHHKA,
BIIMCAaHA OKPYKHOCTh paguycoMm 2 cM. Halitu ctopoHy pomba.

Pemenmue.
B ¢ h=2r=4,
60° Lo h 4 883
h sin60° 43 3
L0 LA 2

87. Cymma KareToB NIpPSIMOYTOJIBHOTO TPEYrOJbHUKA IIOCTOSHHA M paBHa m. [[ns kakoro
TPEyrojbHUKA THIIOTEHY3a HUMEET HAaUMEHbIIYIO JJIUHY ?

Pemenue.
B

ITo ycnoBuro, x+y =m,

2
c=x’+y’=x’ +(m—x) =2x" —2mx+m’,

y c:\/2x2—2mx+m2,

1
c'(x)=
\/2x2 —2mx+m*

4x—-2m =0,

(4x-2m), c'(x)=0,

m .
X = > y= E,T. €. TPEYTOJIbHUK — PaBHOOEAPEHHBIN.



88. Kakoil u3 BIUCAaHHBIX B JaHHBIM TPEYTOJBHUK MPSIMOYTOJbHUKOB UMEET HaWOOJIBIIYIO
mwIomann?

Pemenue.
S =xy.
b ¢ N3 nonobust AABC u AAMN umeem:
M, N E:L, y:h—ﬁx,
X h-y a
y
X
< R a K G S=x(h——xj=hx—ﬁx2,
a a
S'(x)zh—%x, S'(x)zO, h—%:x, x:ﬁ,
a a 2
y =h—ﬁ-£=ﬁ, T. €. MN — cpenHsisi JINHUSL.
a 2 2

89. Kakum 10KHO OBITH OCHOBAaHWE PaBHOOSIPEHHOTO TPEYTOJBHUKA C 3aIaHHOU TUIOMIAbIO
S, 4T00BI ero nepumMeTp ObLIT HANOOIBIITUM?

Pemenne.

y Brenem yron a.
a = 2Rsin(180° - 2a) = 2Rsin 2a,

180°Y% 2a b=2Rsina,
c b P =2Rsin2a + 4Rsina = 2R(sin 200+ 2sina),
P'(a)=2R(2cos2a + 2cosa),
2cos2a+2cosa =0, 2cos’a-1+cosa-1=0, cosa=-1,
L L7AVs,
a

0O=T, o€ (0;71), cosa =%, o = 60°.
CnenoBarenbHo, AABC — paBHOCTOPOHHUH.
a’ \/g 4= 2\/5

T

S=

90. B monykpyr pammyca R BIHCaH NPSMOYTOJBHUK HauOoJblnel riomaau. OnpenaeiuThb
NEPpUMCETP 3TOTO MPAMOYTOJIbHHKA.

Pemenue.
x2
/ R S=xy, HO y=,|R* ——,
% 4
0 52 x
X S=x\/R2——:\/R2x2——,
4 4

S'(x)=;~(2R2x—x3), S'(x)=0, 2R*x—x* =0,

4
2.|R*x? _r
\ 4

x(2R2 —x2)=0, x, =0, x, = /2R,

2
y= Rz—%=¥, P =32R.



91. Ha ocHOBaHMH PaBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHHUKA, KaK Ha XOpJE, IOCTPOCHA OKPY>KHOCTb,
KacarelbHasi K PaBHBIM CTOPOHAM TpEyrojbHUKA. HaliTm paamyc OKpY>XHOCTH, €CIM OCHOBaHHE
TPEyrojbHUKA @ U BbICOTA /1.

A Pemenue.
ABOC — npsamoyronbsbiii, CD — BbICOTa, OIyIIEHHAs U3
BEpIIMHBI npsiMoro yriia C Ha runotenysy OB:

2
(ﬁj = h-OD,
2

ajz R aNa® +4h*

R?*=0D*+| =
2 4h

~&
Q
ﬁ

92. B paBHOCTOPOHHUI TPEYTOJILHUK BIIMCAHbI TPH PaBHBIX Kpyra Tak, 4TO KaXblil Kacaercs

JIByX CTOPOH TPEyroJIbHWKAa M JBYX JApPYrux Kpyron. OIpeneiauTb paguyc 3THUX KpPYroB, €CiH
CTOpOHA TPEYTroJIbHUKA PaBHA d.

Penrenue.

C

. a
0O0603Ha4MM UCKOMBIN paguyc », Torqa AN +r =—

AO =2r, AN =r~3 (u3 AAON),

b

r:a!\/g—l!
1 .

r3+r=2
2

93. OmpenenuTh MIOIIAIL PABHOOSAPEHHOTO TPEYTOIbHHUKA, 3HAS IIOMAAN 47T BIUCAHHOTO U
257 OMUCAaHHOTO OKOJIO HETO KPYTOB.

y Pemenne.

Ornpenenum pagnyc BOMCAHHOTO Kpyra:
An=mr’, r=2.

Pannyc onrcaHHON OKpPYKHOCTH

25n=nR* R=5.

Ilycts LABC = ZACB =0, £4=180°-2a.

r . A. B .C
W3BeCTHO, YTO B TPEYroJbHUKE — = 4sin —sin —sin—.
B nanHOM ciydae umeeM:

T — 4sin? ésinM = 4sin’ écosA,
R 2 2

. 2 2
T.e. 4sin’ %cosa =3 2(1-cosa)cosa ==,

1
cos? a—cosa+g =0,



T V515410

cosa =
2 2.5 10

\65-104/10 \65+10410
10 10 ’

S, = 2R’ sin 4sin BsinC,

\S}

coso = WM sin o =

S, =2R*sin” asin2a = 4R ?sin’ a cosa,

100, V(65 =10V10) 5+J_ J(65-10410 5+J_

Suse = 1000
HJIN

V651010 )J 5 J_ \/65+101
Saase =100 500

94. CrTopoHy MNpaBWIBHOTO JECATUYTOJbHHUKA BBIPA3UTh YEpPE3 paguyC ONHUCAHHOMN

OKPY>KHOCTH.
Pemrenue.

a=2Rsin18°,

Brruncianm 6e3 tabauns! sin 18°:
sin36° = cos 54°,

2sin 18°cos 18° = 4cos’ 18°—3cos18°,
2sin 18° = (4cos®18°—3),

2sin 18° = 4 —4sin* 18°—3,

4sin”18°—2sin18°—-1=0,

J5-1 J5-1

sinl8°=——, a=R———.
4 2

95. Omnpenenutb OCTPBIE YIUIBI MPSMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA, €CIM OTHOIIEHHUE PaJNyCOB

OIMCAaHHOW U BIIMCAHHOM OKPYXXHOCTEU paBHO V3 +1.

Pemenne.
at+b-c
r_ 1 2 1 a+tb-c 1
R 3+1 c NEES c V3+1
2
ﬁ—i-é—l—; sin o + cosa, = ! +1
c c V341 NERS

2443 _+3l3-1)_VB+1
V3 +1 2 2
Bo3sBenem B KBaJpar:

2+\/§ . \/5
2

, sIn2a, = 7, 20 = 60°, a=230°.

sin o + cosa =

1+sin2a=

Ortser: 30°, 60°.



96. BorunciauTh MII0MIa/1b BIIMCAHHOTO YEThIPEXYTOJIbHUKA 0 33JJaHHBIM €ro CTOpOHaM a, b, ¢, d.
Pemenne.
[Inomans 4yersipexyronbHuka ABCD paBHa cymMme
wioumaaed tpeyroiabHukoB ABC u ADC, B KOTOphIX yroin B
o0o3HaueH yepe3 o u Torga yroa D = 180° - a.

S zep = %absina +%cd sin(180° —a) = %(ab +cd)sina.

Bripasum sino depe3 cTopoHsl a, b, ¢, d. Ilo Teopeme
kocuHycoB u3 A4BC n AADC unmeem:

AC? =a* +b* —2abcosa. =c* +d* +2cd cosa.

a’+b*—c* —d?

OTtcroga coso = 5 (cd N ab)

sina = /1-cos’a = \/4(Cd+ab)2 —(a2 +bh%—¢? —d2)2 )

2(cd + ab)
B \/(26'cz’+2ab-|-a2 +b’ —02—6172X2ca’+2ab—az—b2 +cz+d2) B
- 2(cd + ab) -
Wa+bY ~(c—affctdf —(a—bF)
- 2(cd + ab) -
_\/(a+b+c—d)(a+b+d—c)(c+d—a+b)(c+d+a—b) 3
- 2(cd + ab) -
_Jla+b+c+d-2afa+b+c+d-2b\a+b+c+d—2ca+b+c+d-2d)
- 2(cd + ab) -
_J@2p-2a)2p-2b)2p-2c)2p-2d)

3

2(cd + ab)

= (ab ey ko =bNp=ckp=d) _ o= i m o

ab +cd

Ecmu B YCTBIPCXYTOJIbHUK MOYKHO BITUCATH OKPYKHOCThH, TO

S=+abcd,Tak xak a+c=b+d.

97. Touka K — cepenuna 6okoBoi croponsl CD tpanenuu ABCD. Ilnomans TpeyroabHUKa

ABK paBHa S. Haiitu moniaap Tpaneuuu.

B

Pemennue.
C IIpoBenem mpsimyro BK no nepeceueHust ¢ npsmou AD B
touke . ABCK u AKDF paBHbI (OKa3aTh CAMOCTOSITENIHHO).
K CnenoBaTenbHO, paBHbl MX Momanu. Tpaneuus ABCD
paBHOBeJIMKa TpeyronbHUKy ABF. B AABF umeem BK = KF,

D I nosromy mnomanu tpeyronsaukos ABK u AKF pasubl. WTak,
momans AABF , a 3nauut, u Tpaneuun ABCD paBHa 28S.

98. Bpluncnuth miomniaab paBHOOSAPEHHOW Tpamneluu, €CIM €€ BhICOTa paBHA /s, a OOKOBas

CTOpOHA BU/IHA U3 LIEHTPA OMMCAHHOW OKPY>KHOCTHU oA yriioM 60°.



Peruenue.

_a+b
2

U AB =60°, ZABD =30°,

S

h,

_a+b

FD = hctg30° = \/gh,

Sk =38

99. B Tpanenuio BOucaHa OKpY>XKHOCTh. HailTu miomans Tpamneiuu, €Clii U3BECTHbBI IJIMHA d
OJIHOTO W3 OCHOBAHUU U OTPE3KU b U d, Ha KOTOpBIE pa3ielieHa TOYKOM KacaHus OJHa U3 OOKOBBIX
CTOPOH (OTPE30K b MPUMBIKAET K JAHHOMY OCHOBAHHIO Q).

Pemenue.

b a A AABO — npsMOYTOJIbHBIH (JJOKa3aTh CAMOCTOSITENBHO).
a -

N < r=BE- AE =+bd.

b

BricoTa Tpanemun s = 2vbd.
N3 ACOD umeewm:

d r=+(a=b)x, Vb =J@—bﬁ,x=lﬂg,
a—
A= R N bd d
AD=d +x=d + = ¢ s
a-b a-b
a+ ad
E— 2
S:BC;ADh: g_b-zlbd=#-*/bd-
a—

100. M3 Toukm, nexameid BHE Kpyra, MPOBEAECHBI JIBE CEKyIIWMEe, BHEIIHUE YaCTH KOTOPBIX
paBHbl 110 2 M. OnpeaenuTs MJIOLAAb YETHIPEXYTOJbHUKA, BEPIIMHAMU KOTOPOTO CIYy’KaT TOYKH

MEPECEUCHHSI CEKYIIIUX C OKPYKHOCTBIO, 3HAs, YTO JUTMHBI IBYX MPOTHUBOIOJIOXHBIX CTOPOH PaBHBI
6u24m.

Pemrenue.

AE - BE = DE - EC (cBOiCTBO ABYX cekymux), BE = EC =
2M.

CnenoBarenbHo, AE = DE, AB = CD. ABCD — Tpaneuus
(mokazaTh CaMOCTOSITENBHO).
W3 momobus AAED n ABEC umeeMm
6 AB+2

24 2
HaxoauMm BeIcOTY Tpamneuuu:

2
h2 — 9_(6_2294j — 2’42, h — 2’4,

2446

, AB=3.

S

-2,4=10,08.

101. Paguyc cekropa paBeH R, a xopaa ero Ayru paBHa a. OmpenenuTts paauyc Kpyra,
BIIMCAHHOTO B 3TOT CEKTOP.

Pemenue.



Paccmorpum JBa 0J1I00HBIX MPSIMOYTOJIBHBIX
tpeyroiasauka: O,BD n O,CO .

a
n R
W3 nmomobwust cnexyer 2_ ,
r R-r
R
Otcromga » = a .
a+2R

102. JlaH npsAMOYTOJbHUK; NEPHEHANKYJISAP, OMYLICHHBIN W3 BEPIIMHBI Ha JUAroHalb, JEIUT
OpsIMOM yros Ha JBE€ yacTH B oTHomeHuu 3:1. Haiftu yrona mMexmay 3TUM NEpHEHAMKYJISPOM U
Jpyroi AUaroHaJbIoO.

Pemenne.
C ~2 3 N Ilycte wuckomblid yros x. JlMaroHanu mpsAMOYTOJIbHUKA
1 M PaBHBI U JEIIATCS MOIOJIAM IPH NIEPECCYCHUH.
AAMB — paBHOOECIPEHHBIH.
L £L2=/3, /3=/], Kak yIibl C COOTBETCTBEHHO
B NEPIEHIUKYJISIPHBIMA CTOPOHAMM.
90°

Orcroma £1=/2; /1= =22°30".

Torma uckoMblii yroJi x paBeH 45°.

103. HenapauienbHble CTOPOHBI TPANEUU MPOAOJIKEHBI IO B3aUMHOIO MEPECECYEHUS U Yepe3
MIOJIYYEHHYI0 TOYKY IIpOBEACHA IIpsiMas, MapajulesibHas OCHOBAHUAM Tpaneuuu. Hantu 1mmnHy
OTpe3Ka ATON MPSIMOW, OrPAHUYEHHOI'O MPOJOJLKEHUSMH AUAroHajiei, €Ciu JIMHbI OCHOBaHUM
paBHbI a U b.

Pemenmue.

. P . 1. Onpenenum MN:

hy MN = 2ab (cm. 3amauy Ne51).
o a+
B, C
M, 2 N 2. U3 nmogooust AMPN u ABPC nmeeM:
(0]
_a
MN _h+h, o 2a+b) By
BC h, ' a+b h’
A D b I
h a-+
= (1)
2b h, +h,

3. U3 nogo6ust ABOC u AOEF nmeem

a__h @)
X h +h,
4. Cnoxxum paBeHctBa (1) u (2):
a+b+£_1 OTKyJla X = 2ab
26 x Y b—a

104. Haiitu yron Mexay BHICOTON M MEIMAaHOM TPEYroJIbHUKA, IPOBEIEHHBIMU U3 OJJHOW U TOU
K€ BEpILUHBI, 3Hast yIJIbl O, B U Y TPEeyrolbHUKA.

Pemenue.



O6o3naunm ctoponbsl AABC uyepe3 a, b, c. IlpoBeaem
BbICOTY BD u menuany BE, 0003HauuB ux uepes i u m:

m csino \/2az+2cz—b2
CoSXx=—= , m= ,
m 2
2c¢sina
CoSX =

\/Za2 +2¢% —b?

Ho, o Teopeme cunycoB, a = 2Rsino, b =2Rsinf, ¢ =2RsinY,
2 sin o siny

COSX =

\/2sin2 o+ 2sin’y—sin” B

105. Yepe3 touxy M ocHoBanusi AC tpeyronbHuka ABC mnposeneHsl npsmsie MN u MP,
napasuleibHbIE CTOPOHAM TpeyrojbHHuKa. Touku N U P nepecedeHus 3THX MPSAMBIX CO CTOPOHAMHU
TPEYroJibHUKA COEAMHEHBI OTpe3koM mpsamou. Haiitu mnomane ANBP, ecnu mowmanu AANM n
AMPC paBHbl S, U S, .

Pemenue.
Ilycts AM = x, MC = y.
W3 nonoous AANM u AMPC nmeem

e
X+ ’\/g_x+y' )

W3 nonoous AMPC n AABC nmeem

2
S, [ ﬁgz Y ©)
S x+y)’ \/g x+y

CrnoxuB paBeHcTBa (a) u (0), mOTydUM:

%Ls(@@i

1 1
Ss :ESMPBN :E(S_Sl _Sz): SISZ'

106. I1o TpeM MenuaHaM TpeyronbHUKA m,, M,, M, BBIYUCINTH €r0 IUIOIA/b.

Pemenue.
IIponomxkum onHY M3 MeauaH, Hanpumep BL, Ha OTPE30K
LD = OL. CoenuauB Touky D ¢ Toukamu A u C, MOJIy4yuM

napayienorpamm AOCD.
OB =0D = %m b

1
S iop =Spios = 3 S,c  (HOKaxkUTE  CaMOCTOATENBHO),

S sasc = 3S puop-
Croponst AAOD paBHBI:

40=2m  0D=2m, ap=0C=2m
3 3 3




S =3 —gm —gm —Em
AABC pp3ap3bp3c’

—l(gm Zm +im j—l(m +m, +m,)
p 2 3 a 3 b 3 c 3 a b c/*

[Tocne mpeobpazoBaHuil MOTYUUM:

1
SAABC = g\/(ma + mb + mc )(mb + mc - ma )(ma + mc - mb )(ma + mb - mc )
107 HO TpeM MEAraHaM TpeyFOHBHI/IKa ma 5 mb 5 mc BBIYHUCIINTH CTOpOHBI TpeyFOHBHI/IKa a, b, C.

Pemenue.
N3 napamnenorpamma AOCD HaxoauM:

2 2 2
b? =2(§maj +2(§mcj —(%mbj ,

bzg\/ij +2m’ —m;.

AHaNIOrM4YHO HaXO0IUM

azg\/ZmZ +2mf —mj, czg\/thf +2m,f —mf.

108. Ha cropoHax BBITYKJIOTO YeThIpexyrojibHuka ABCD, miomanbk KOTOPOro paBHa 1, B3sTHI
touku K Ha AB, L na BC, M na CD u N na AD. Ilpu sTom

AK | BL 1 CM_1 DN 1

KB LC 3 MD NA 5

Haiitu nnomans mectuyronsuuka AKLCMN.
Pemenue.
CoenunuM Touky A ¢ Toukoi C.

b

.
S, =ExysmB,
1 : .
S, +5S, =E-3x~4ysmB = 6xysin B,

|
S, +S, =12S,,| S; =§ztst,
S, =118,

S, +8S, :%22-6tsinD = 6ztsin D,
S, +8S, =12S;, S, =11S;,

S, +S,+S, +S, =1 (10 ycnosmo), 128, +128, =1,8, +8, :%,

1 11
S ukzemy ZI_E :E-

109. Ilnomane TpeyroapHuka paBHa S. Kaxnaas cTOpoHa TpeyrojibHMKa paszieieHa Ha TpU
yacTd B OTHOHIEHMHM m:n:m. OmnpenenuTs IUIOMAAb IMIECTHYTOJbHUKA, BEPUIMHAMHU KOTOPOTO

CJIyKaT TOYKH ACJIICHUA.



Pemenue.

S, =lm2xysinA,
2
I, .
S, =—m~yzsinB,
2
| P
S, =—m’xzsinC,
2
S, +S, +8, :%mz(xysinA+yzsinB+xzsinC),

S.sc = %(2171 + n)2 xysin A4 =S,

Sse = E(2m +n) xzsinC =S8,

Spe = %(2m + n)zyzsinB =S.

Crnoxum:
2
: : . 2(S, +S, +S
3S:M(xysmA+xzsmC+yzsmB):2m+n- & > 3):>
m
m 2
:>SI+SZ+S3=SS( j )
2m+n
2 2 2 2
m 3m m”+4mn+n
S =S-3S =S| 1- =S .
HNFELE (21% + nj [ (2m—n)’ J (2m +n)
110. HaiiTu muiomaas Tpanenuu, 1uaroHaid KoTopoil 7 1 8 cM a ocHOBaHUS — 3 U 6 CM.
_ Pemenue.
BA=3_(C
NWANY [Tposenem CE || BD.
~<8
/ S~ AE = AD + BC =9¢w,
A =6 D~ Faw - E CE=BD.

Tpaneuus ABCD n AABC paBHOBEIUKH, T. €. UMEIOT paBHbIE IIOIIAU, TaK KaK Y HUX PaBHBI

BBICOTHI U OCHOBaHHE TPEYrojbHHKAa PAaBHO cymMMme ocHoBaHuii Tpamenuu. [Imomansr AACE mo
dbopmyne ['epona paBHa

S=4/12-5-4-3 =12+/5cm>.

111. Huaronanu tpaneuuu ABCD c¢ ocHoBanusmu BC u AD mnepecekatorcs B Touke O.
S, zoc =6 M>, BO =2wm, OD = 4 wm. Haiitu mwiomaap Tparenuu.

Pemenue.
2
1. i:(gj u3 nomobus ABOC u AOAD, izl,
S, 4 S, 2
=24,

2.5,=S,, S,S, =S,S, (cm. 3agauy 6),
T.e. S,S, =S} =S, =24-6=144, S, =S, =12,
S, =24+ 6+12+12=54(m).




112. BokoBasi cTOpoHa pPaBHOOOYHOW Tpameuuyd paBHA €€ MEHBIIEMY OCHOBAaHHIO, JIMHA
kotoporo 10 cMm. KakoBa pomkHa ObITh As1MHA OOJBIIET0 OCHOBaHMS TPAINELUH, YTOObI €€ MJIOoLIa b
ObL1a HanOOoIbIIEH?

Pemenne.
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S'(x)=—| /300 — x* +20x + (20— 2x)x+10) | =
4 24300 - x* + 20x

1 300-x2 +20x+100-x* 1 —2x% +20x +400
4 300 x> +20x 4 \J300—x*+20x

S'(x)=0, ecmn —2x7 +20x + 400 = 0,

x* ~10x =200 =0, x = 20.






